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Bedienungsanleitung 
iCharger Steuergerät 
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Mit dem iCharger haben wir einen leistungsstarken, kompakten und einstellbaren AC-DC Wandler am 

Markt. Dieser kommt als Ladegerät für Akkus in Kombination mit unserm BMS V2 & V3 zum Einsatz. Da er 

sich aber auch als Konstantspannungsquelle und Konstantstromquelle eignet, kann er über das separate 

Steuergerät in beliebigen Anwendungen eingesetzt werden.  Die verschiedenen Spannungsklassen 

ermöglichen es, einen optimalen Wirkungsgrad für jede Anwendung zu finden. Dieses Steuergerät kann für 

alle iCharger Varianten verwendet werden! 

 

Verkabelung 
Das Steuergerät benötigt eine eigene Spannungsversorgung, welche auf zwei Arten angeschlossen werden 

kann. Die erste Möglichkeit ist der USB-Port, welcher auch für die Konfiguration verwendet wird. Die 5V 

Spannungsversorgung eines normalen USB Netzteiles reicht für die Versorgung des Steuergerätes 

aus. Die zweite Variante ist ein separater 12V Eingang über eine Schraubklemme. Dort kann entweder eine 

eigenen 12V Spannungsversorgung angebracht werden oder es wird der 12V Spannungsausgang 

des iChargers (J4 Abbildung 1) verwendet. Durch die zweite Variante muss nur der IChaerger mit 

Wechselstrom versorgt werden. 
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Das Steuergerät wird zusätzlich für den Datenaustausch über zwei Kabel mit dem iCharger verbunden. Die 

rechte Schraubklemme des Steuergeräts ist dafür mit CAN H und CAN L beschriftet. Passend dazu muss der 

Stecker des iChargers (J2 Abbildung 1) angeschlossen werden.  

Die Stecker des iChargers sind die folgenden: 

 

Abbildung 1 Steckerbelegung iCharger 

J1= Externe LED  

J2= CAN Signal vom BMS Grün & Weiß 5# =CAN H / Blau & Weiß 6# =CAN L  

J3= Normaly CLOSED #10= Orange / #11= Grau*  

J4= Rot #9 = +12V / Blau #10 = -12V Masse max. 5A (keine Interne Sicherung verbaut, unbedingt extern 

absichern!!) 
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Konfiguration 
Das Steuergerät benötigt Informationen, welche Spannung bei welchem maximalen Strom fließen soll. 

Dafür finden Sie auf unserer Homepage (www.boostech.de) unter dem Produkt iCharger Steuergerät das 

entsprechende Programm für die Konfiguration. Bitte laden Sie dafür die ZIP Datei herunter und entpacken 

sie diese. In dem Ordner befindet sich eine .exe Datei, die unter Windows mit einem Doppelklick gestartet 

wird.  

- Wichtig! Die Dateien neben der .exe müssen im selben Verzeichnis liegen wie die .exe selbst. 

Möchten Sie also das Programm verschieben, verschieben Sie immer den ganzen Ordner. 

Wenn das Programm gestartet wird und das Steuergerät über USB mit dem Computer verbunden ist, kann 

mittels des Buttons „Suche nach Hardware“ nach dem verbundenen Steuergerät gesucht werden. 

Über den Button „Verbinden“ stellen Sie eine live Verbindung zu Ihrem Steuergerät her.

 

Wenn sich zu diesem Zeitpunkt bereits ein iCharger mit Spannungsversorgung (AC 230V) an dem 

Steuergerät befindet, werden Ihnen über die Kacheln oben rechts auf der Oberfläche Statusinformationen 

angezeigt. Wofür die einzelnen Kacheln stehen, können Sie durch hovern mit der Maus über die Kacheln 

nachlesen. 

Um das Steuergerät zu programmieren, können Sie die Spannung und den Strom in die entsprechenden 

Felder eintragen. Wenn Sie die Konfiguration an Ihrem iCharger testen möchten, können Sie über den 

http://www.boostech.de/
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Button „Konfiguration testen“ einmalig die Werte am DC Ausgang des iChargers anlegen lassen. Diese 

Einstellung wird nach einem Neustart des Steuergerätes nicht erneut an den iCharger übertragen. Sind Sie 

mit ihren Einstellungen zufrieden, können Sie ihre Konfiguration mit dem Button „Konfiguration auf System 

speichern“ dauerhaft übertragen. So sendet das Steuergerät auch ohne Verbindung zu einem Computer 

die konfigurierten Werte.  

Mit dem Button „Charger ausschalten“ wird der iCharger sofort deaktiviert, dabei werden auch zuvor 

dauerhafte gespeicherte Einstellungen gelöscht! 

Den Farbcode der LED auf dem iCharger können Sie über das Setzen eines Hackens bei der gewünschten 

Farbe auswählen. Er wird dann bei einer Übertragung der Konfiguration mit gesendet. 

Wenn Sie eigene Automatisierungen umsetzen möchten, können Sie auf Anfrage eine Python Bibliothek 

erhalten, mit der Sie die Spannung und Strom automatisiert steuern können.  


